
„Befelé nézz, bensôdben fakad fel a jónak forrása, 
s ha szüntelenül mélyíted, szüntelenül buzog!” 

Marcus AureliusEtyeki
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Május 25-én tartotta nyílt nevezésû horgászversenyét az
Etyeki Horgász Egyesület. A jó hangulatú versenyen a követ-
kezô eredmények születtek: 

Férfi: 1. Takács Péter, 2. Kalászi Pál, 3. Kovács Zoltán és
Toma Attila. Nôi: 1. Toma Katalin, 2. Fazakas Melinda, 3.
Bedô Éva. Ifi: 1. Vranek Máté, 2. Toma Dávid, 3. Garai An-
géla. Gyermek fiú: 1. Takács Kristóf, 2. Németh Zétény, 3.
Potyók András. Gyermek lány: 1. Iván Kinga, 2. Berényi
Hanna, 3. Szôke Anna. Vendég: 1. Dusnoki Zsolt, 2. Büki
Róbert, 3. Szegedi Sándor. A legnagyobb halat Fazakas Me-
linda fogta ki (12,06 kg). Gratulálunk minden versenyzônek!

Ezt mi is megcsináltuk volna…
Tisztelt Képviselô-testület! Örömünkre szolgál, hogy a

Kálvária környékén nagy virágosításba fogott az önkor-
mányzat, színesedik a közterület. A képviselô testületi ülés
elôterjesztésében az olvasható, hogy egyetlen cégtôl kértek
árajánlatot a közel egymillió forintos munkára. Tisztelettel
kérdezzük, hogy minket, akik itt élünk, dolgozunk és ide fi-
zetjük az adónkat, nem kellett volna megkérdezni? Talán
olcsóbb is lett volna és megvalósult volna az a választási ígé-
ret, hogy „elônyben részesítjük a helyi vállalkozásokat.”

Az etyeki virágosok

Kedves Baráti Andi!
Sok-sok gondolat fogalmazódott meg a könyvszeretôk

szívében a hír hallatán, hogy búcsút intettél, szinte ottho-
nodnak mondható könyvtári munkádnak.

Köszönjük a sok-sok kedves szót, tanácsokat és a sok vi-
dámságot, mely körülvett szereteteddel. Öröm volt belépni a
könyvtárba.

Bizonyára azoknak is sokat jelentettél, akikkel megszeret-
tetted az olvasás örömét, közben lebetegedtek és Te fáradsá-
got nem kímélve, házhoz vitted az olvasnivalót, amely így
kissé enyhítette a fájdalmat, agy éppen az oxigénhiányt.

Köszönjük! Úgy érezzük, sokunknak hiányozni fogsz, de
ismerve Téged, megtalálod a helyet, ahol nyugodtabb körül-
mények között, azonos tenni akarással, még vidámabbak
lesznek további napjaid. 

Ezt kívánja olvasóid apraja-nagyja.

NYÁRI NAPKÖZIS TÁBOR 
Etyek Nagyközség Önkormányzatának pénzügyi 

támogatásával és felügyeletével
Gyere, töltsd velünk a nyarat!

Kedves gyerekek, tisztelt szülôk! Az idei nyári szünidôben
is megrendezésre kerül a napközis gyerektábor, július 1-tôl au-
gusztus 16-ig.

Amit kínálunk: Állandó felnôtt felügyelet, teljes ellátás
(reggeli, ebéd, uzsonna), sportfoglalkozások, elméleti és gya-
korlati foglalkozások, kirándulások, biciklitúrák, kézmûvese-
dés, mesesarok, vetélkedôk, és sok-sok játék és nevetés…

Amit kérünk: Idôjárásnak megfelelô (sport)ruházat, váltó-
ruha, kitöltött jelentkezési lap, kitöltött szülôi nyilatkozat.
Otthon már feleslegessé vált csomagolópapírt, színes papírt,
színes ceruzát, festéket, bármit, amibôl hasznos dolgot készít-
hetünk szívesen fogadunk. 

Részvételi díj: 5.000 Forint/fô/hét (a napi háromszori ét-
kezés díja)

Amennyiben a részvételi díj megfizetése komoly anyagi ter-
het jelentene, kérjük, jelezze azt a szervezôk felé, hogy anyagi
okból egy gyermek se maradjon távol. 

Jelentkezés, befizetés: A kiválasztott hetet megelôzô pén-
tekig készpénzben a CBA mellett a Kamilla virágboltban.

További felvilágosítás: Tiszekkerné Bozsányi Kamilla:
+36-30-435-9464; Hargitai Zoltán: +36-30-387-6395. 

Letölthetô dokumentumok: www.etyekse.hu
Mindenkit szeretettel várunk!!!

Az európai parlamenti
választások végeredménye

Etyeken
A belföldi szavazóköri névjegyzékben szereplô választó-

polgárok száma: 3.364 fô
Megjelent: 1.519 fô (45,1%)
Érvényes szavazólapok száma: 1.513 
Érvénytelen szavazólapok száma: 6

Listákra leadott érvényes szavazatok
FIDESZ-KDNP 780 (51,55%)
MOMENTUM 220 (14,54%)
DK 220 (14,54%)
MSZP-PÁRBESZÉD 109 (7,20%)
JOBBIK 60 (3,97%)
LMP 47 (3,11%)
MI HAZÁNK 37 (2,45%)
MKKP 36 (2,38%)
MUNKÁSPÁRT 4 (0,26%)

Postánkból
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Etyek anno...

Kiss Béláné archívumából

A Pünkösd ereje
Apostolok Cselekedetei 2, 42-47.
Pünkösdkor az Egyház létrejöttét, születését, a Szentlélek kitöltetését ünne-

peljük. Az isteni erô kiáradása után megalakul az elsô gyülekezet, amelyrôl szá-
mos fantasztikus tényt olvasunk az ApCsel 2, 42-47. szakaszában. Ebben a rész-
ben láthatjuk Isten Szent Lelkének erejét és érthetjük meg Pünkösd tartalmát.
Elsô renden arról számol be Lukács, hogy ez a közösség egy dicsôítô, Istent imá-
dó közösség volt: „Napról napra állhatatosan, egy szívvel, egy lélekkel voltak a
templomban... dicsér ték az Istent.” Az imádságra és imádásra épült a gyülekezet.
Nem ôk követtek csodákat és jeleket, hanem csodák és jelek követték az ô mun-
kálkodásukat: „...az apostolok által sok csoda és jel történt.” Ôszinte, tiszta, Isten-
nel és egymással való közösség jellemezte ôket. Ez nem olyasvalami, amit elôre
el lehet tervezni, meg lehet szervezni, azért hogy embereket vonzzanak maguk-
hoz. Azután evangelizáló közösség voltak. Minden, amit tettek és ahogyan tet-
tek evangelizáció volt. Nem „intézményesítették” az evangélium hirdetését. Az
életük volt az evangelizáció: „...kedvelte ôket az egész nép.” Harmad sorban tanu-
ló gyülekezet volt: „...kitartóan részt vettek az apostoli tanításban...” Elkötelezet-
tek voltak Isten Igéjének hallgatásában és tanulmányozásában. Tudni akartak, is-
merni Isten szavát. Végül pedig a szeretet gyülekezete voltak: „...együtt voltak és
mindenük közös volt. Vagyonukat és javaikat eladták, szétosztották mindenkinek:
ahogyan éppen szükség volt rá.” Közel álltak egymáshoz a hívôk és szolgálták egy-
mást. Igazi család voltak. Mindezen jellemvonásoknak az lett az eredménye, amit
így olvasunk: „Az Úr pedig napról napra növelte a gyülekezetet az üdvözülôkkel.” 

Áldott Pünkösdi Ünneplést kívánunk minden Kedves Olvasónak! 
Hunyadi János

református lelkipásztor
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Az esküvô
Etyek, 1935 tele

Forró volt és nehéz. Mindig félve vettem a kezembe,
egyszersmind nagy büszkeséggel, mert úgy éreztem,
ehhez a feladathoz fel kellett nôni. Pedig anyám soká-

ig nem engedte, hogy hozzányúljak. Nem tudom, hogy en-
gem féltett jobban vagy a ruhákat, de egy biztos: mindig azt
mondta, kicsi vagyok még. Aztán egy alkalommal temetésre
készültünk, az anyám fel és alá rohangált a házban, de nem a
halott miatt, hisz nem is kedvelte. Nôrokon. Ennyit mondott
róla, amikor kérdeztem, ki volt ô nekem. Amiatt volt ideges,
hogy indulni kellett volna, de a két bátyám még gatyában fut-
kosott a ház körül, a húgom bôgött, a nôvérem nem volt se-
hol, biztosan „megint a Karcsival bujkál”, én pedig „csak tá-
tom a számat”. Na, ekkor adta oda a vasalót elôször. A Karcsi
pedig azóta megkérte a nôvérem kezét.

Annyiszor láttam már, hogy tolja az anyagon a forró vasat,
hogy mutatnia sem kellett. A parázsló faszenet ô tette bele, az-
tán magához intett és elviharzott. Én pedig lóbálni kezdtem a
súlyos vasalót, mert így láttam tôle. Mikor felizzott, óvatosan
kisimítottam a ruhákat. Még dúdoltam is közben, ahogy ô szo-
kott. Mennyire szerettem az átforrósodott anyag illatát! Olyan
boldog voltam, szippantottam a levegôt, néztem a varázslato-
san eltûnô ráncokat, lóbálás után a vörösen felizzó parazsat, és
arra gondoltam, nagylány lettem. Pedig csak anyám nem ért rá,
hogy a ruhákkal foglalkozzon. 

Azóta már a szenet is én teszem bele, és ezen a jeles napon
a nôvérem kötényét is én vasalhattam. 

Az esküvôjére készülôdtünk. Anyám kikeményítette az anya-
got, a két bátyámat pedig odaparancsolta mellém. A kötény va-
salása ugyanis nem egyemberes feladat. Minden egyes rakott
ránc élét le kell fogni a két végén, hogy szép rendben sorakoz-
zanak egymás mellett, akárcsak a harmonika redôi. Már fájt a ka-
rom a súlyos vasalótól, de egy pengôért sem adtam volna ki a ke-
zembôl. Hetek óta varrtak és hímeztek az asszonyok, mind a Ju-
li ruháján dolgoztak. Csak a párta volt a régi, azt a nagyitól kap-
ta. Anyám is azt viselte, amikor apám oldalán az oltár elôtt állt.
Én majd újat kapok, hiszen ezt majd már a nôvérem lánya kap-
ja meg. De a ruháját erre a napra varrták. Még én is hímeztem.
Sosem láttam még ennyi bársonyszalagot, mint ami a ruha aljá-
ra került. Apám nyolcvan pengôje is majd’ elment rá, de „hadd
lássák, hogy Julit jól kistafíroztuk”, mondta az anyám.

Szerettem, amikor összeültek kézimunkázni az asszonyok.
Olyan történeteket hallottam, amiket amúgy el nem meséltek
volna, szemérembôl. Itt hallottam Jolán nénirôl, a tanító fele-
ségérôl, akit nem látni másban, mint feketében, és folyton a
templomban tölti az idejét, hogy bizony igazi udvartartása

volt fiatal lány korában. Egy alkalommal nagy verekedés tört
ki a portájukon, amikor az éjszaka leple alatt az akkor még
csak tizenhét éves Jolánnak májusfát készültek állítani a fiúk.
Ám a lány apja résen volt, és vasvillával kergette el a fiatalokat.
Mindet, hisz nem tudhatta, melyik közöttük a szerelmes le-
gény. Tollfosztás közben pedig azt tudtam meg, hogy a nagy-
apám alig látott, annyi lánytól kapott szalagot a kalapjára, ami-
kor indultak a sorozásra és még utoljára megálltak a falu vé-
gén egy-egy lopott csókra, amit aztán majd ízlelgethetnek a
fronton. De amikor visszatért a nagyapám a nagy háborúból,
egyetlen szalag volt a csuklójára kötözve. A nagyanyámé. Csak
arra vigyázott.

Nagy szerelem volt az övék. Apám szülei is szépen éltek, de
nekik nem jutott sok idô. Apai nagyapám elesett a doberdói
csatában, a felesége szalagjával együtt.

Karcsi is szereti a nôvéremet, ahogy anyám fogalmazott
irigykedô asszonytársainak a templomból hazafelé jövet: „Már
most a tenyerén hordozza, pedig Juli még nem is szült neki fi-
út.” Én is szerelmes akarok lenni! De még csak tízéves vagyok,
lapos, mint a deszka és szeplôs, mint a fürj tojása. Ráadásul ala-
csony, mint a törpefenyô. Apám szokta ezt mondani, mert éles
a nyelvem és szurkálok a szavaimmal.

Mire végeztünk a vasalással, a koszorúslányok is elkészül-
tek. Gyorsan én is magamra kaptam a gyönyörû ruhámat,
hagytam, hogy az egyik néném felforrósított újságpapírra te-
kerje rakoncátlan tincseimet, hogy sûrû loknikat varázsoljon a
szénakazal helyére, majd elcsentem a nagyi vörös rúzsát, amit
még Párizsból kapott a millenniumi ünnepségre. Nagy becs-
ben tartotta, pedig már igencsak dohos szagot árasztott, de
nem bántam. A két orcámra tettem belôle egy-egy pöttyöt, és
jól elkentem, amitôl nem csak pír került sápadt bôrömre, ha-
nem a szeplôimbôl is eltakart egy keveset. 

Hideg volt, ropogott a hó a talpunk alatt, amikor elindul-
tunk. A falu szélén laktunk, a temetô szomszédságában. Elöl
ment a zenekar, vöröslött az arcuk a hidegtôl, amin még a pá-
linka sem segített. A nôvérem majd’ sírva fakadt, amikor a hó-
tól vizes lett a ruhája alja, és bosszankodott, hogy miért nem
nyáron esküdnek. 

– Falun nyáron a föld vár, nem a nászágy, lányom – hurrog-
ta le az apám, mire Juli csak szipogott. 

Mozgattam az ujjaimat a vastag kesztyûben, miközben a
Körpince míves ajtajait vettem számba. Huszonhét, huszonnyolc,
huszonkilenc… harminc. Körbeértünk. Ez már amolyan hagyo-
mány, zarándoklat. Van a helynek valamiféle varázslatos hangu-
lata. Az egymásra pillantó pinceajtók mintha beszélének egy-
máshoz. Nem egyszer sétáltam be a pincék közé olyankor, ami-
kor egy lélek sem járt arra, mégis neszt hallottam. Suttogást.
Bent rekedt hangulatot, szüreti mulatságok emlékét, esküvôk
boldogságát, hétköznapok ünnepét. Azt hiszem, a nôvérem is
itt akart hagyni valamit a nagy napból, még akkor is, ha fázott.

Az esküvôi menet vége még kint volt, amikor az eleje már el-
indult az enyhe emelkedôn felfelé, elhagyva a pincesort. A
templom felé közeledve egyre-másra bukkantak fel a népek,
megbámulták a menetet. Mindenki tudta, kiknek a napja ez,
mégis, a kíváncsi tekintetek sorfalat álltak a régi kôkerítés mel-
lett. Még a hidegrôl is elfeledkeztem. Büszkén lépkedtem a nô-
vérem mögött, ahogy magával ragadott a hangulat. A templom
körül a nagy fák ágain könnyû takaróként pihent a vastag hó, én
pedig lehunytam a szemem és képzeletben magamra húztam a
hótakarót. Már nem hallottam a zenekart, a népek hangját, nem
éreztem a hideget, elgémberedett lábujjaimat sem fájlaltam már.
A jövôben jártam, még meg nem történt emlékek nyomát keres-
tem és mosolyra húzódott a szám.

Bauer Barbara

Neufeld Sándor és Mór Mária esküvôi menete 
a Honvéd utcában 1960-ban
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Hol sírjaink domborulnak…
Az 1914-ben, az elsô világháború idején a beolvasztás elôl

Etyekre menekített lélekharang 1919 óta áll az etyeki temetô-
ben és a mai napig magánkézben van. Az eredetileg fából ké-
szült harangláb azóta már idôtálló szerkezetû. Nem úgy a kô,
ami porlik, kopik az idôk során. A régmúlt idôk síremlékei ma
már többnyire csak torzók formájában fedezhetôk fel, felirat
nélkül. Az 1930-as népszámlálás idején a községben 865 ma-
gyar és 3133 német anyanyelvû polgár lakott. Ez a magyaráza-
ta annak a sok-sok mûemlékként, egyúttal a temetô kerítése-
ként szolgáló régi sírkeresztnek, amin még fellelhetô, hogy
nagy többségükön a felirat német nyelvû volt. 

Az önkormányzat, a református és a katolikus egyház tulaj-
donában lévô temetô számos rejtélyt, településünkrôl árulko-
dó nyomot, az itt élôk múltját ôrzi. Egyes részeit legenda öve-
zi, ismeretlen, eddig el nem mesélt történeteket temetett el.
De az etyeki sírkert egyúttal a mindennapok, a jelenünk része
is és mint ilyen, üzemeltetése, fenntartása és karbantartása a tu-
lajdonosok és a velük szerzôdésben álló üzemeltetô Iharos Kft.
feladata. Májusban került sor arra az éves bejárásra, melyen
Garaguly Tibor polgármester, Bálványossy Orsolya településfej-
lesztési és üzemeltetési ügyintézô, Szarka Miklós, az Iharos
Kft. vezetôje, valamint Hunyadi János református lelkész és
Mészáros Péter katolikus pap volt jelen abból a célból, hogy az
aktuális teendôket, azok megvalósítási sorrendjét megállapít-
sák, ahogy az elmúlt idôszakban is tették. Hogy Etyek temetô-
je ápolt, karban tartott és rendezett, az éppen az együttmûkö-
désnek köszönhetô. Az elmúlt években az önkormányzat fel-
újította a ravatalozót, az épületet elôtetôvel bôvítette, az Iha-
ros Kft. pedig új koporsóhûtôt vásárolt. Az önkormányzat ki-
alakíttatta a gyalogosbejárót, áthelyezte a nagykaput és új ur-
nafalat helyeztetett ki. Az Iharos Kft.-vel közösen bekerítette a
temetô teljes területét. Az önkormányzat folyamatosan gon-
doskodik a terület parkosításáról, javítja az utakat, valamint
megoldást keres a vis major esetekre is. Erre példa a sírkert te-
rületén beszakadt két pince is, melyeket pályázati keretbôl volt
szükséges feltölteni a balesetveszély elhárítása és a terület hely-
rehozatala miatt is.

A temetô harangja magántulajdonban van, korszerûsítése –
helyzetébôl adódóan - nem kivitelezhetô. A ravatalozó mögött
kialakított nyitott, de kulccsal zárható rotunda alkalmas arra,
hogy ott kerüljön felállításra a katolikus egyház tulajdonában
lévô harang. A jelenlévôk megegyeztek abban, hogy a harang
kihelyezése, gépesítése összefogással és önkormányzati támo-
gatással megoldható. Garaguly Tibor javasolta a harang kör-

nyezetének rendbetételét, térkövezését, idôtálló harang-

láb készítését, a felszámolt, veszélyesnek minôsített, elborult
sírkövekbôl emlékkiállítás építését az íves, impozáns kör alakú
területre. Valamint kérte, hogy a kivitelezés (harangláb, térkö-
vezés, elektromos vezérlés kiépítése) etyeki vállalkozókkal ke-
rüljön megvalósításra.

Hunyadi János református lelkész kérésére az önkormány-
zat felajánlotta két ventilátor elhelyezését a ravatalozóban,
melynek szükségességével a jelenlévôk egyetértettek. A temetô
belseje felé indulva az üzemeltetô elmondta, hogy a terület
vízvételi lehetôségei problémamentesek. Az önkormányzat 10
db locsolókanna kihelyezését javasolta, melyet a temetô ren-
delkezésére is bocsát bízva abban, hogy használóik azokat
minden alkalommal vissza is teszik a vízvételi pontokhoz.

A temetô bejárása éppen a fûnyírás napjára esett. A nagy
esôzés utáni, frissen ápolt füves terület, a tavaszi, dúsan zöldel-
lô fák és cserjék látványa igazán szép képpel szolgált a délelôt-
ti sétához, ám a legmagasabb pontra érve felszámolt sírok ösz-
szehordott halmával találkozott a társaság. A súlyos kô- és be-
tonsitt elsôsorban veszélyes, de rendezetlen képet is nyújt. Ah-
hoz azonban, hogy ez az állapot felszámolásra kerülhessen,
egy ide vonatkozó rendelet módosítására van szükség. Polgár-
mester úr felajánlotta az üzemeltetônek, hogy a rendelet mó-
dosítása után az aktuális sittet elszállíttatja, de utána - a felelôs-
ségi viszonyok felállítását követôen - már nem megengedhetô,
hogy a temetô területén potenciális veszélyt jelentô kövek,
összetört kôtáblák heverjenek. 

Javításra szorul a temetôt kettészelô út egy szakasza is, va-
lamint a jelenlévôk megállapodtak abban, hogy a megsüllyedt
részek – legyen az a temetô területe alatti pince, vagy beom-
lott sír –, veszélyesek lehetnek, azok lekerítésérôl az üzemelte-
tônek kell gondoskodnia.

Garaguly Tibor felhívta az üzemeltetô és a tulajdonostársak
figyelmét arra, hogy fák, nagyra nôvô, jelentôs gyökeret eresz-
tô bokrok, cserjék ültetése csak abban az esetben lehetséges, ha
azzal a szomszédos sír területét sem terjedelmével, sem átnyú-
ló ágaival, lehulló leveleivel, termésével nem zavarja. A megvá-
sárolt sírhelyek körüli rész közterület, az növényekkel nem be-
telepíthetô. Amennyiben van ilyen, azokat el kell távolítani.

A temetô bejárásának utolsó állomása az a jelentôs méretû
üres terület volt, amit árok vesz körül, amit legenda övez régi
sírok, öreg fák között. Bár az árok megnehezíti a járást, Péter
atya szerint azt nem felszámolni, hanem hangsúlyozni kell. Ma
már a történelem része, ahogy a temetô egésze is, benne min-
den kô, kereszt, felirat és hátrahagyott emlék is Etyek múltjá-
ról mesél. A gondozott sírkert, az ôrséget álló keresztek, Etyek
elmúlt két-három évszázadának lenyomata több mint egy te-
metô: szépen ápolt emlékpark, ami megállásra, gondolkodásra
késztet.                                                      Bauer Barbara
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Azt beszélik a faluban…
- Eljött a pillanat, hogy feltegyem a kérdést, ami már sokakat

érdekel Etyeken. Indulnak a képviselô-testület tagjai és a polgár-
mester az ôszi önkormányzati választáson?

- Igen.

A 2019-es magyarországi önkormányzati választást várható-
an 2019 ôszén tartják. A pontos dátumot a köztársasági elnök,
Magyarország államfôje hirdeti ki 90 nappal a választást meg-
elôzôen, de elôreláthatólag október 13. lesz az a nap, amikor 19
megye települései képviselôket és polgármestereket választanak a
következô 5 évre. Etyeken a jelenlegi képviselô-testület, valamint
a testület tagja és egyben vezetôje, Garaguly Tibor polgármester
2010-tôl képviseli a település érdekeit. 

Közel tíz év, két ciklus tapasztalatára, a jelenlegi helyzet-
re és a jövôre vonatkozó elképzelésekre fókuszálva beszélgettem
polgármesterünkkel.

- A kezdeteket megelôzi az a múlt, amit készen kapott a tes-
tület. Hogy jellemezhetô ez az idôszak?

- A 2006-2010 közé esô idôszakban nehéz volt a helyzet
Etyeken – felelt Garaguly Tibor tömören, de aztán kifejtette
gondolatait. – 3 polgármester, 4 jegyzô, 32 képviselô váltotta
egymást a nem megfelelô szakmai, pénzügyi vezetés szülte vi-
ták és személyeskedés mellett. Etyek anyagi helyzete is kritikus
volt. 55 millió forint mínusszal, kifizetetlen számlák sorával zá-
rult le ez az idôszak. De említhetném azt a 11 bírósági pert is,
amit szintén megörököltünk és amiben helyt kellett állni, vé-
gig kellett vinni. Most mondhatom, hogy az okos ember más
kárán tanul! De az etyekieknek és Etyeknek sajnos a saját kárán
kellett megtanulnia, hogy a közösségért való gondolkodás és
tevékenykedés fontosabb, mint az egyéni és kiscsoportos érdek
kiszolgálása. Ahogy azt is saját kárán kellett megtanulnia, hogy
kis településen nincs helye a pártpolitikának.

- A 2010-es választást nyerte meg a jelenlegi testület. Mennyi
idôre volt szükség a talpraálláshoz?

- Az elsô évben a talponmaradás volt a cél, de szakértelemmel,
türelemmel, megalapozott, koncepciózus döntésekkel és sok
munkával átlendültünk a nehézségeken. Azóta, szinte változatlan
képviselô-testülettel állandó a célunk: szolgálni a közösséget.

- Azt mondják, ahol felüti a fejét a változtatás igénye, a váltás
hangulata, az a levegôben is érzôdik. Etyeken milyen a levegô?

- Etyeken jó a levegô. Talán attól a gyakran elhangzó kér-
déstôl, ami úgy hangzik: „ugye indultok a választáson?”, és at-
tól a sok biztatástól, amit az utcán, a rendezvényeken, vagy
akár virtuális térben kapunk. Egy biztos, folytatni kell a meg-
kezdett munkát, sok a feladat. Hiszen a cél, hogy az ôsszel
megalakuló képviselô-testület a legjobb tudása szerint, önzet-
lenül képviselje a település és az itt élôk érdekeit.

- Tíz év tapasztalata van mögötted. Megfogalmaznád, mit
jelent polgármesternek lenni?

- Ahogy mindenki más, etyekiként, itt élô polgárként én is
megtettem mindent a településért, amit tudtam. Lakóként részt
vettem a közösségi eseményeken, nem dobtam el a szemetet,
volt véleményem. Polgármesterként is ezt teszem, azzal együtt,
hogy így már ez szakma és életforma együttesen. Szakma, hi-
szen a település és az itt élôk érdekeit kell képviselni és szolgál-
ni, életforma, mert képviselôtársaimmal együtt egyfajta példát
kell mutatnunk. Az elmúlt évek alatt nagyon jól együttmûködô
csapattá alakult a testület. Összecsiszolódtunk, a munkáról és az
etyekiek érdekeinek képviseletérôl már semmi nem tereli el a fi-
gyelmet. Nagy örömömre szolgálna, ha a jelenlegi képviselôtár-
saim tudnák vállalni a jelöltséget és együtt indulnánk a választá-
son, hogy a jövôben is együtt képviselhessük a közösség érdeke-
it. Etyeken sok a civil szervezet, az ötleteikkel és kritikájukkal
szolgáló lakó. Ôk mind a munkánkat segítik, az ô tevékenysé-
gük vezetett el minket oda, hogy megalkothassuk az Etyek
2029 kérdôívet, hogy közösen tudjuk kialakítani az irányt.

- 2029. Beszédes szám. 
- Nem véletlenül. A megkezdett munkát folytatni kell.

Etyek a reneszánszát éli. Közösen teremtettük meg azt az al-
kotói légkört, amiben boldogulhatunk, fejlôdhetünk. Ez nem
egy „one man show”, de még csak nem is egy kis csoport ér-
dektevékenysége. Együtt megyünk, mert csak közösen tudjuk
megvalósítani az elképzeléseinket. Az etyekiek elképzeléseit.
Errôl szól az Etyek 2029 tízéves terve.

- A folyamatban lévô projekteket látjuk, de mit hoz a jövô?
- Az útépítés, a járdák felújítása mellett a sportcsarnok és a

termálfürdô felépítése olyan beruházás, aminek az elôkészítése
már meg is kezdôdött. Tessely Zoltán országgyûlési képviselô
és miniszterielnöki biztos is nyilvánosan említést tett ezen kie-
melt beruházásokról. Leadtuk a kormánynak a következô 5 év
forrásigényét, közel 9 milliárd forint értékben. Ebben szerepel
az egyik kiemelt projekt, a már említett termálfürdô, de talán
ennél is fontosabb az új általános iskola megépítésének elôké-
szítése. Nem csak a Magyar Államnak, hanem nekünk, az ön-
kormányzatnak, a pedagógusoknak, a szülôknek a legfonto-
sabbak a gyerekek. Nekik építjük a jövôt. És van egy jó hírem:
a képviselô-testület már meg is vásárolta az új iskolához a tel-
ket és megkezdôdtek az elôkészítô munkálatok.

- Mi lesz a régi iskolával?
- Keressük az épület hasznosításának lehetôségét, de örö-

münkre szolgálna, ha vissza tudnánk adni eredeti tulajdonosá-
nak, a Római Katolikus Egyháznak, hogy eredeti funkciójának
megfelelôen, egyházi iskolát tudjon benne üzemeltetni.

- Már csak egy kérdésem van. Mikor marad idô a választási
kampányra?

- Sajnos kampányra nincs idônk. Ôszig még sok a dolgunk.
Be kell fejezni a Felsôhegy utca felújítását, majd a Széchenyi
utca és a Vadvirág utca felújítása után, amennyiben nyerünk a
pályázaton, akkor megkezdôdik a Vajda János utca felújítása is.
Be kell fejezni a Turisztikai Központ építését, ahogy a környe-
zetében az új történeti, kulturális, szakrális központ kialakítá-
sát, a Magyar-kút környékének rendbetételét is. Partnerségben
az állammal felépítjük a Fejérvíz új épületét, befejezôdik az
Etyeki Németek Egyesülete kezelésében lévô ház felújítási pro-
jektje, az orvosi rendelô vakolása és környezetének akadály-
mentesítése, valamint a Vörösmarty tér új arculatának kialakí-
tása –, hogy csak a legfontosabbakat említsem. De, hogy a kér-
désedre válaszoljak, ígérem, hogy a választás elôtt még beszá-
molunk az elmúlt évek eredményeirôl és a jövô évek terveirôl.
Ígérni pedig csak olyat szoktam, amit be is tudok tartani.

- Köszönöm!                                                                  BBMaráczi László képeibôl nyílt fotókiállítás megnyitóján
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Határozatok
122/2019. – Új településrendezési eszközök záróvélemény kérése

OTÉK alóli felmentés kéréssel
A testület egyetért azzal, hogy az állami fôépítész záróvéleményében

megfogalmazott 1-5 pontok alapján a tervdokumentáció pontosításra kerül-
jön, továbbra is támogatja a vendéglátás funkciót megfelelô építési szabályo-
zási feltételek mellett az Újhegyen és az Öreghegyen. 

124/2019. (V.03.) – Az Etyek, Magyar u. 5. sz. alatti, Etyeki Né-
metek Egyesülete használatában lévô épület „VP6-7.2.1-7.4.1.1-16 -
Településképet meghatározó épületek külsô rekonstrukciója, többfunk-
ciós közösségi tér létrehozása, fejlesztése, energetikai korszerûsítés” pá-
lyázat keretében történô felújításával összefüggô kérdésekrôl

A testület a projekt megkezdése érdekében jóváhagyja a New Dream Ho-
me Kft. (Etyek, Ötház u.18/b.) kivitelezôvel megkötendô vállalkozási szer-
zôdés megkötését.

125/2019. (V.03.) – Az Etyeki Sport Kft. mûködésével összefüggô
kérdésekrôl

A testület, mint az Etyeki Sport Kft. alapító tagja 1,5 MFt forint pótbefi-
zetést nyújt az Etyeki Sport Kft. veszteségeinek pótlására, a szükséges forrást
az önkormányzat költségvetése pénzmaradványának terhére biztosítja.

129/2019. (V.15.) – A 8108.j. Etyek-Háromrózsa összekötô út
2+394 km szelvényében (Etyek-Botpuszta) kiépítésre kerülô körforgal-
mú csomópont, csatlakozó utak, gyalogjárdák, buszmegálló öblök és pe-
ronok, vízelvezetô rendszer és zöldfelületek üzemeltetésérôl

A testület hozzájárul a beruházás megvalósításához szükséges csapadék-
víz befogadói, valamint az Etyek 0138, 0143, 1515, 1530/, 1531 hrsz.-ú ön-
kormányzati tulajdonú ingatlanok vonatkozásában tulajdonosi és közútkeze-
lôi nyilatkozatok kiadásához, jóváhagyja az üzemeltetôi megállapodást a Ma-
gyar Közútkezelô Nonprofit Zrt.-vel.

130/2019. (V.15.) – Döntés Etyek utcáinak melegaszfalttal történô
helyreállítási munkáira beérkezett árajánlatok elbírálásáról

A testület a Varga Aszfalt Kft.-t (Budapest, Szentmihályi út 131.) bízza
meg Etyek utcáinak helyreállítási munkáival. Elvégzendô munka: 1. Aszfaltbur-
kolatú utak kátyúzása (átlag 6 cm vastagságban - AC 11 kopó jelû aszfaltkeve-
rékkel, szélvágással, törmelék elszállítása): 10.200 Ft/ m2. 2. Aszfaltburkolatú
utak megsüllyedésének helyreállítása, 5-20 m2-es felületek (szerkezetbontással,
kb. 6 cm aszfalt, 15 cm beton, homokos kavics), új aszfaltburkolat készítése (6
cm AC 11 kopó, 15 cm C-10-24/KK min. beton, 15 cm homokos kavics, tör-
melék elszállítása): 11.040 Ft/ m2 (bruttó) kivitelezôi díj ellenében. 

131/2019. (V.15.) – „Önkormányzati feladatellátást szolgáló fej-
lesztések támogatására” kiírt pályázatra benyújtandó pályázatról

A testület pályázatot nyújt be a Vajda János utca felújítására, a pályáza-
ti részvételhez az általános tartalékkeret terhére 5.407.450 Ft saját forrást
biztosít.

132/2019. (V.15.) – Etyek Nagyközség virágosításáról
A testület elfogadja a Zöld Zóna Plusz Kft. által benyújtott árajánlatot.
133/2019. (V.15.) – Etyek, Vörösmarty tér zöldterület hasznosí-

tásáról 
A testület a következô eszközök beszerzését a 2019. évi költségvetés ter-

hére, br. 3,7  MFt értékig megvalósítja: kültéri asztalitenisz asztal, edzôsarok,
sakkasztal padokkal, ülôpadok, asztal padokkal, ivókút.

134/2019. (V.15.) – Etyek településrendezési eszközeinek módosí-
tásával összefüggô kérdésekrôl

A testület jóváhagyja Városy Péter tervezôvel megkötendô megállapo-
dást, a szerzôdés megkötéséhez szükséges 275.000 Ft forrást 2019. évi költ-
ségvetésének tartalékkerete terhére biztosítja.

140/2019. (V.30.) – A Velencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes
Térségi Fejlesztési Tanács beruházásában létrehozott vagyon (Bicske-
Tarján-Etyek közötti kerékpárút megépítése és kapcsolódó fejlesztések
kivitelezése I. és II. ütem, valamint az Etyeki Gasztrosétány és kapcsoló-
dó fejlesztések I. és II. ütem) átvételérôl

A testület a megállapodást jóváhagyja azzal a pontosítással, hogy az
Etyek, 4216 hrsz.-ú ingatlanon megépült kerékpárút földrészlete 4216/1
hrsz.-mal 2018-ban már Etyek Nagyközség Önkormányzatának tulajdoná-
ba került, 

145/2019. (V.30.) – Az Etyek, Boti út 45., 733 hrsz.-ú önkor-
mányzati tulajdonú ingatlan értékesítésérôl

A testület a 19/2019. (I.24.) határozatával kiírt pályázat alapján a fenti
ingatlant 10.000.010 Ft eladási áron értékesíti Jolsvai Péter Zoltán (Etyek,
Boti út 48. sz.) vevônek.

148/2019. (V.30.) – A Civil nap szervezésével összefüggô kérdésekrôl
A testület Etyek Nagyközség Önkormányzata nevére kiállított számla el-

lenében max. 200.000 FT-tal hozzájárul a július 6-án megrendezésre kerülô
Civil napon fellépô zenekar költségéhez.

149-161/2019. (V.30.) – Civil szervezetek 2019. évi támogatása
A testület civil pályázat keretében az alábbi egyesületeket támogatja:
Etyeki Állatvédôk Egyesülete: 200.000 Ft, kutyák orvosi ellátása, élel-

mezése;
Etyek-Botpuszta Fejlesztéséért Egyesület: 200.000 Ft, fûkasza, bok-

rok, virágok, focikapu vásárlása és kirándulás; 
Etyeki Kézmûves Önképzô Kör Egyesület: 200.000 Ft, alapanyag be-

szerzés, szakmai továbbképzés, ösztöndíj program, mûhelykarbantartás; 
Etyeki Horgász Egyesület: 200.000 Ft, stégek felújítása; 
Etyeki Versmondók Köre Egyesület: 200.000 Ft, hangosítás, techni-

kai kiegészítôk, csapatépítô tréning, reprezentációs költségek, könyvvásárlás,
reklámanyag; 

Az Etyeki Németek Egyesülete: 2019. évi céljait utazási költségek fi-
nanszírozása céljából 80.000 Ft-tal támogatja, tekintettel arra, hogy az egye-
sületnek otthont adó Magyar u. 5. sz. alatti ház felújításához az önkormány-
zat 2019. évben többek között 8.675.000 Ft támogatást nyújt;

Fülemüle Mûvészetoktatási és Közmûvelôdési Alapítvány: 200.000
Ft, iskolaudvar fejlesztése, kerti bútor, kültéri játék vásárlása; 

Signum Etyeki Kórusok Egyesülete: 200.000 Ft, kartotékszekrény,
függômappa vásárlás, szakmai program támogatása, brosúrák, szórólap nyom-
tatása, vásárlása; 

Etyeki Hosszúlépés Kulturális Egyesület: 200.000 Ft, táncház szerve-
zése, általános mûködési költségek finanszírozása; 

Etyeki Sportegyesület: az Etyeki Sportegyesület 2019. évi céljait nem
tudja támogatni, tekintettel arra, hogy az önkormányzat méltóképpen, de a
más módon kíván megemlékezni nevezett személyrôl;

A Zölddomb Parkfejlesztô Egyesület: 200.000 Ft, a Zölddomb Park
rendbetétele; 

Etyeki Futók Egyesülete: 120.000 Ft, Mikulás futás költségeinek bizto-
sítása; 

Borostyán Nyugdíjas Klub mûködését a Kulturált, Egészséges Etyekért
Közalapítványon keresztül 200.000 Ft-tal támogatja.

162/2019. (V.30.) – A Széchenyi utcában megépült szennyvízcsa-
torna finanszírozásával összefüggô kérdésekrôl

A testület megtárgyalta a Széchenyi utcában megépült szennyvízcsatorna
finanszírozásával kapcsolatban Horváth Éva és Kun Árpád kérelmét és az aláb-
biak szerint foglal állást: az Etyek, 32/1 hrsz. és 32/2. hrsz.-ú ingatlanok ivó-
víz és szennyvízvezeték kiépítésének kezdeményezésekor az érdekelt ingatlan-
tulajdonosok vállalták a kivitelezéssel és helyreállítással kapcsolatos költségeket.

163/2019. (V.30.) – Az Etyek, 1548 és 1537 hrsz.-ú ingatlanok te-
lekhatár-rendezésével összefüggô kérdésekrôl

A testület nem támogatja az Etyek 1537 és 1548 helyrajzi számú ingat-
lanok telekhatár rendezésével összefüggésben benyújtott kérelmet.

166/2019. (V.30.) – Pályázat kiírása településképi támogatásra
A testület pályázatot hirdet a Kossuth Lajos utcaképének javítása érdeké-

ben a 2019. évi költségvetés tartalékkerete terhére.
167/2019. (V.30.) – Társasházak pályázati úton történô támogatásáról
A testület pályázatot hirdet az Etyeken lévô társasházak felújítási munká-

inak támogatására a 2019. évi költségvetésének tartalékkeret terhére.
169/2019. (V.30.) – A téli rezsicsökkentésben korábban nem része-

sült, a vezetékes gáz- vagy távfûtéstôl eltérô fûtôanyagot felhasználó
háztartások egyszeri támogatásával összefüggô kérdésekrôl

A testület a tûzifát felhasználó háztartások egyszeri, 12.000 Ft-os támo-
gatásának biztosításához az Ollé Falker Kft. ajánlatát fogadja el.

169/2019. (V.30.) – Az Etyeki Községi Sportegyesület támogatási
kérelmérôl (Gyermekek nyári táboroztatása)

A testület egyetért az Etyeki Községi Sportegyesület által lebonyolításra
kerülô nyári napközis tábor szervezésével. A tábor lebonyolításához 770.000
Ft-ot biztosít a 2019. évi költségvetés általános tartalék terhére. 

(A testületi ülések jegyzôkönyve teljes terjedelemben – az elô ter jesz té   sekkel
egyetemben – megtekinthetôk a polgármesteri hivatalban (ügy félfogadási idô-
ben), a könyvtárban és a www.webetyek.hu honlapon.)



Testvérvárosi hétvége
Németországban elôször kerül megrendezésre a Rems fo-

lyó mentén található 16 település kertkiállítása május 10. és
október 20. között. A rendezvénysorozat célja a Rems völgyé-
nek népszerûsítése, az épített és természeti kincsek megisme-
rése az aktív turizmuson és a kulturális eseményeken keresztül.

A remshaldeni megnyitón, május 11-12-i hétvégén, 7 fôs
delegáció képviselte Etyeket. Az eseményre megújult Remshal-
den egyik parkja (Bürgerpark), amelyben egy-egy oszlopon a
négy testvérváros mûalkotása található. Remshalden és Elterle-
in alkotását a településükhöz kapcsolódó mûvész készítette el,
Gournay és Etyek alkotása pedig a helyi kerámia egyesület
munkája. 

Az etyeki alkotást az Etyeki Kézmûves Önképzô Kör készí-
tette a Testvérvárosi Tanács felkérésére. A mozaik kompozíci-
óban absztrakt formában tükrözôdik a tipikus nyugati-pannon
táj, az alkotás hidat épít a testvérvárosok között, amelyek sok-
ban hasonlítanak, mert mindkét településen fontos szerepet
játszik a szôlôtermesztés. 

Remshalden és testvérvárosai – Gournay, Etyek és Elterlein
– közös alkotása jól látható jele az európai békének és
együttmûködésnek.

Az etyeki delegáció résztvevôi: Kummer Orsolya (Etyeki
Borút Egyesület), Magyar Dávid, Szegedi-Kiss Mihaela, Puska
Mártonné (Kerámia Önképzô Kör), Soósné Kurucz Ágnes (Se-
gítô Kéz), Vida János (KEKA), Rujp Zsuzsa (Önkormányzat).

Szombaton délután az érdeklôdôk vezetésen vehettek
részt, ahol a mûvészeknek tehettek fel kérdéseket az alkotások-

kal kapcsolatban. A
délután folyamán
megemlékeztünk az
Etyek és Remshalden
között fennálló test-
vérvárosi kapcsolat 25
éves évfordulójáról.
Vida János németül
szavalt egy barátság-
ról szóló verset. Ven-
déglátóinktól kap-
tunk egy 25-ös szá-
mot formázó fonott
kalácsot, amelyet a
rendezvény résztve-
vôinek legnagyobb
örömére, közösen fo-
gyasztottuk el.

Vasárnap egész napos kiránduláson vettünk részt a vendég-
látó német családokkal és a francia delegációval. Ellátogattunk
a Rems folyó forrásához, majd megnéztük, hogy Essingen és
Schwäbisch Gmünd települések milyen gyönyörû installációk-
kal, érdekes projektekkel készültek a kertkiállításra. A hétvégét
egy jó hangulatú, közös vacsorával zártuk. 

Nagyon szépen köszönjük a Kerámia Önképzô Kör tagjai-
nak a nagy tetszést aratott, gyönyörû alkotást. Köszönet illeti a
Borút Egyesület tagjait, akiknek felajánlásából hat karton bort
vittünk Remshaldenbe a Testvérvárosi Tanács rendezvényére. 

Rujp Zsuzsa
Testvérvárosi Tanács elnöke
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Szeretlek Etyek!
Június elsô munkanapján indult el Etyek hivatalos facebo-

ok oldala Etyek Nagyközség Önkormányzata néven, ahol
napi aktualitásokkal, a közösséget érintô információkkal, érde-
kességgel találkozhat, aki figyelemmel kíséri a bejegyzéseket.

Etyek közösségi oldalán nem csak friss hírek, napi, heti is-
mertetôk találhatók: a közelmúlt etyeki fejlesztéseinek képei
éppúgy visszakereshetôek, mint az Etyeki Forrásban megje-

lent hírek, riportok, tudósítások. Az oldal
elkalauzolja az érdeklôdôket az etyeki
programokra, és az aktualitásokon kívül
beharangozza a várható eseményeket,
tudnivalókat, közérdekû tájékoztatást

ad a következô napokról. 
Magyarország szívében, a fôvárostól mind-

össze 30 percre, az etyeki dombság ölelésében fek-
szik a festôi szépségû település. Forrása tízezer éve kínálja hûs
vizét az itt élôknek, akik az elmúlt századokban a vizet borrá,
a hagyományokat kinccsé, az életet pezsgôvé varázsolták. Há-
rom medencéje jelképe a székelyek, a svábok és az itt élô ôsma-
gyarok együttélésének.

Etyek Nagyközség Önkormányzata oldal célja, hogy az
információk, a hírek, az élménybeszámolók minél szélesebb
körhöz – az Etyeken élôkhöz éppúgy, mint az Etyek iránt ér-
deklôdôkhöz – eljussanak. Éppen ezért arra bíztatunk min-
denkit, hogy ismerje meg, tartson velünk, értesüljön elsô
kézbôl, kövesse, lájkolja, ossza meg az oldalt! 

Szerezzen élményeket: Etyeken! Mert szere-
tünk, Etyek! Szeretlek Etyek!

Kövessen minket a honlapunkon: www.webetyek.hu, va-
lamint az Etyeki Forrás oldalain is.                                BB
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Segítô Kéz
Elsô nyári hónapunk június, nevét Junóról, a római istennôrôl

kapta, aki Jupiter felesége volt. A népi kalendárium szerint Szent
Iván havának nevezik, ebben a hónapban van a csillagászati nyári
napforduló. Szent Iván napjához kapcsolódóan számos programmal
várták országszerte az ünnepelni vágyókat, melyhez intézményünk
is kapcsolódik június 21-én. Reméljük ebben a hónapban már nap-
fényesre fordul az idôs, mert a május sok csapadékot hozott.

A hónap elsô vasárnapján pedagógusainkat ünnepeljük, harma-
dik vasárnapján pedig az édesapákat. Június 4-e Trianon, a Nemze-
ti Összetartozás Napja, 5-e Környezetvédelmi Világnap, 12-e a
Gyermekmunka Elleni Világnap, 17-e a Véradók Világnapja, 27-e a
Cukorbetegek Világnapja.

BULÁKE, a Buda-környéki Látássérültek Közhasznú
Egyesülete már második alkalommal három napon át fogadta a ne-
gyedikes, és a felsô tagozatos tanulókat a könyvtárban, akik elsô
kézbôl, hiteles információkat kaptak. Iskolai programuk keretében
igyekeztek csökkenteni a szakadékot a látó és a nem látó emberek
között. Játékos formában próbáltákk ki a gyerekek a látássérültek
sajátos életvitelének egy-egy epizódját teljesen sötétben, szemkötô-
ket használva – a vásárlás, terítés, ízlelés, szaglás és tapintás fontos-
ságát a mindennapokban. A nemlátók sportjában, a csörgôlabdázá-
sásban is részt vehettek. Megismerkedtek a Braille írás betûivel, a
segédeszközök használatával, közlekedtek a fehér bot segítségével.
A program létrejöttéhez a szülôk és a Fülemüle Alapítvány is anya-
gi segítséget nyújtott, melyet nagyon köszönünk! Köszönjük a Ma-
gyar-kút Könyvtár munkatársainak a segítségét! Úgy gondoljuk,
hogy a  másság elfogadása, az odafigyelés és egymás segítése nem
épség-, vagy sérültségfüggô értékek. Bízunk abban, hogy ez a prog-
ram mélyíteni tudta a gyermekek érzékenységét egymás iránt, és a
mássággal élôk iránt.

Köszönjük  Debreczeni&Ferenczi Családi Borászatnak, aki az
Etyeki Borangolón megmaradt kenyeret ajánlotta fel rászoruló csa-
ládoknak.

Nappali ellátás – Idôsek Klubja
Május 7-én  kis majálisi délutánon, bográcsban fôtt finomsággal

vártuk kedves klubtagjainkat, akik finom sütikkel és borokkal vidá-
mították a délutánt.

16-án  Bôrünk a szakorvosok szemével... A Melanóma Világ-
napjához kapcsolódva ismeretterjesztô beszélgetést tartottunk az
Országos Onkológiai Intézet szakembereivel. Köszönjük  dr. Szalai
Mártának és nagy szaktudású kollégáinak a sok hasznos tudnivalót.

21-én Györgyi, Gizella, Mihály, Magdolna nevû kedves klubtag-
jainkat köszöntöttük.

28-án „Családi kapcsolatok a szeretet nyelvén” címmel megérin-
tô beszélgetést folytattunk Fodor Mónika klinikai szakpszichológus-
sal, akinek ezúton is szeretnénk megköszönni.

29-én A Kihívás Napján hagyományos Meridián tornát tartot-
tunk, ahol 67 mozogni vágyó tornázott egyszerre.

Júniusi klubprogramok:
11-én Margit nevû klubtagjainkat köszöntjük.
18. Biztonságban otthon és az utakon. Zenés bûnmegelôzési is-

mertetô Illés István „Ayala” humorista rendôr elôadásában.
25-én kirándulás Pannonhalmára. 
21-én (pénteken) 17 órától nyilvános Szent Iván Éji program 

Család- és gyermekjóléti szolgálat
Május 10-én az iskolába készülô óvodásokat a Madarak és Fák

világnapja alkalmából vendégül látta szolgálatunk, ahol egy kellemes
és hasznos délelôttöt töltöttünk velük. Illés István, a Szertelen-kék
Alapítvány elnöke zenés, mesékbe szôtt bûnmegelôzési foglalkozá-

sa felhívta a gyermekek figyelmét az szabályok fontosságára, ismeret-
lenekkel való viselkedésre. Ezúton is köszönjük Istvánnak a remek
hangulatot és a hasznos ismereteket.

Gyura Alexandra védônô, az óvodások részére az egészséges
táplálkozáshoz hasznos tanácsokkal és játékokkal készült a program
részeként, melyet ezúton is köszönünk.

Az intézmény dolgozói ügyességi játékokkal és kézmûves foglal-
kozással zárták a délelôtti programot. Köszönjük a gyerekeknek az
ittlétük alatt mutatott lelkesedésüket és a köszönô kis versüket. Sok
sikert és élményt kívánunk az iskolához!

Tovább folytattuk a K.I.A.B.Á.L. bûnmegelôzési társasjátékot,
ebben a hónapban a 7. a és 7.b osztályosokkal játszottunk és mé-
lyedtünk el a sokrétû kérdésekben.

Etyek Gyerekszemmel címmel elindult egy könyvkészítés, mely-
nek célja, hogy településünket, illetve azt körülvevô környezetet fel-
fedezzük, megmutassuk, mit szeretünk és ismerünk a falunkban.
Egy igazi családi könyv, aminek nyelvezete és külleme is a gyerekek
világához igazodna. Szeretnénk, ha alkotásában, kutatási munkála-
tokban a gyerekek is részt vehetnének melyhez közel 40 fô etyeki ál-
talános iskoláskorú gyerek jelentkezet nagy örömünkre. Szabó Erika
és Bauer Barbara társaságában május 15-én megtörtént az elsô
egyeztetés a feladatokat illetôen, melyet a gyerekek csapatokat alkot-
va végeznek a jövôben. Reméljük sok örömöt és élményt szereznek
a gyerekek is a közös munka alkalmával.

20-án a szolgálattal kapcsolatban álló családok gyerekeinek Fo-
dor Mónika pszichológusunk és a családsegítô kolléganôk szervezé-
sével a „testiség, szexuális egészségünk” témájában prevenciós fog-
lalkozást tartottunk. Hangsúlyt fektettünk az érintések jelentésére,
üzeneteire, nemi identitás fejlôdésére, segítségkérés lehetôségére és
önmagunk védelmére.

23-án Gyura Alexandra és Péterné Staudt Rita védônôk a tele-
pülésen élô várandós édesanyákat várta az „anyatejes táplálás és
szoptatás” témájában érdekes, hasznos tanácsokkal.

26-án az intézmény dolgozói örömmel csatlakoztak a falu gyer-
meknapi programjához, ahol kicsiknek és nagyoknak egyaránt érde-
kes kézmûves foglalkozással, illetve izgalmas ügyességi feladatokkal,
állomásokkal várták a programra érkezô gyerekeket.

Családi bölcsôde
Május 7-én Anyák napi ünnepségre vártuk a bölcsiben az Édes-

anyákat. Mire felkerültek a fodros szoknyák, ingecskék már minden
gyermek nagyon izgatott volt. Salamon Timi kolléganônk rövid, ze-
nés filmecskét készített a gyermekek mindennapjairól. Az anyukák
nagyon élvezték, hogy bepillantást nyerhettek gyermekeik bölcsôdei
életébe. Vidám, szeretetteli délutánt töltöttünk együtt.

Soósné Kurucz Ágnes, Némethné Pájer Anna, 
Buzásné Fórián Erika, Egger Ilona, Turán Anita

SZOLGÁLTATÁSAINK
Horgoló- és kötô-suli: hétfônként 14 órától.
Idôsek átmozgató tornája: hétfôn és csütörtökön 9 órától.
Meridián torna: hétfôn és csütörtökön 8.30-9 óráig.
Internet használati lehetôség: ügyfélfogadási idôben.
Egészségmegôrzô felszerelések használati lehetôsége: vér -
nyomás mérés, bioptron lámpa, masszírozó készülék, szoba kerékpár.
Adományok fogadása folyamatosan: ruha, játék, könyv, használati
tárgyak.
Ruhabörze idôpontjai: június 14-én és  28-án 9 órától.
Önkéntes munkavállalókat (középiskolás diákok, aktív korú, el-
látásban részesülôk) fogadunk, az önkéntes munkáról igazolást tud
intézményünk kiállítani.
Weboldalunk új címe: www.segitokezetyek.hu

Egyéb ötleteikkel, javaslataikkal, kéréseikkel, kívánságaikkal for-
duljanak bizalommal hozzánk! A foglalkozásokra, prog ramokra a
klubtagok szállítása kérés esetén megoldható!
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Iskolai hírek
Eljött az utolsó nagy hajrá hónapja a május. Az év végi felmé-

rések megírásán kívül az egész éven át zajló matematika és ter-
mészetismeret házi versenyek eredményhirdetése is megtörtént.

Az 1. és 2. osztályos gyerekek, valamint Méhecske csoport
óvodásai Kiss Balázs meghívására és felajánlására május 23-án
a Pátyi Kultúrházban
meghallgatták Prokof-
jev: Péter és a farkas c.
mûvét a Magyar Hon-
védség Budapesti
Helyôrség Zenekara
elôadásában. A kicsik-
nek nagyon tetszett ez
a szimfonikus mese.

Májusban azok a
gyerekek, akik színházbérletet vettek megtekintették az elôadás-
sorozat utolsó darabját, Janikovszky Éva: Az úgy volt c. mûvét.
Jövôre is várjuk a lelkes jelentkezôket.

Nagy segítséget kaptunk év végére a Kulturált Egészséges
Etyekért Közalapítvány kuratóriumától, akik az iskola tanulói-
nak támogatására (jutalomkönyvek, osztálykirándulás, osztály-
program) 320.000 Ft-t adományoztak. Nagyon szépen kö-
szönjük nekik.

Köszönjük a szülôknek, hogy szabad idejüket nem kímélve,
a Korda Filmpark támogatásából vásárolt eszközöket egy
szombat délelôtt elhelyezték udvarunkon 

Már csak pár nap, és jöhet a megérdemelt pihenés.
Vagyoczky Béláné

Az idei tanévben másodjára kapcsolódtunk be a Szegedi
Tudományegyetem diagnosztikus mérésébe. A mostani mérés-
ben a 3. és a 4. osztályosok vettek részt a gondolkodási képes-
ségek átfogó vizsgálatában. Az eredmények kiértékelése után
elmondhatjuk, hogy gyerekein nagyon szépen teljesítettek,
mert a legtöbb területen az országos átlag felett vagyunk. A
néhány gyengébben teljesített képesség fejlesztésére a követke-
zô tanévben kiemelt figyelmet fordítunk.

A 3.a osztály nevezett a Kinder+SPORT programba, ahol
tanév során sportversenyeken mérik össze az  iskolák csapatai a
tudásukat, így népszerûsítve a mozgás fontosságát. Sajnos a
versenyekre nem jutottak el, de egy házi váltóverseny megren-
dezésével, majd annak dokumentációját beküldve 25.000 Ft-
os sportszercsomagot nyertek az iskolának. (fotó)

A hagyományokhoz híven idén is részt vettünk a Kihívás
napi meridián tornán Segítô Kézben. A 3. osztályosok lelkesen
tornáztak együtt a nyugdíjasokkal és családi bölcsisekkel. Kö-
szönjük a meghívást!

Birkásné Vona Sarolta

Köszönet
Meruk Ilona, a Korda Filmpark Kft. ügyvezetôje tájékozta-

tott bennünket, hogy a Korda Filmstúdió Kft. és Korda Film-
park Kft. szolgáltatást vagy eszközbeszerzést ajánlott fel az is-
kola javára 350.000 forint értékben, ránk bízva, hogy ezt a
pénzt mire költjük. A Szülôi Szervezet a tanárokkal egyeztetve
összeírt egy listát olyan eszközökrôl, amikkel az iskola udvari
életét szeretné változatosabbá, színesebbé tenni. Többek kö-
zött ebbôl a felajánlásból ültettünk sövényt az iskola és a szom-
szédos telek között húzódó közös kerítéshez is áprilisban. Az
adomány lehetôvé tette, hogy a gyerekeknek két pollyball esz-
közt, focikaput, rengeteg labdát, mágneses darts táblát vásárol-
junk, és a felsôs udvar két elhasználódott padja is megújításra
kerül. Nagyon szépen köszönjük a felajánlást!

Az iskola szülôi szervezete

Nefelejcs hírek
A május ismét sok élményteli programmal gazdagította

óvodás gyermekeink mindennapjait.
Anyák napjához közeledve a csoportokban izgatott, megle-

petésekkel, titkokkal teli elôkészület folyt. A lelkes gyermekek
apró ajándékokkal, versekkel, dalokkal készülôdtek, hogy má-
jus elsô vasárnapján felköszönthessék édesanyjukat. Az ezt
megelôzô péntek délután „Vegyél az öledbe!” anya-gyermek
mozidélután keretében az elmúlt évünkre is visszatekinthet-
tünk fotókból, videókból készült kisfilmmel.

Óvodánk két falfelüle-
te szépült meg a Cserhal-
mi-Szabó család és néhány
ügyes kezû kolléganônk-
nek köszönhetôen.

Iskolába készülô gyer-
mekeink május 10-én a
Segítô Kéz szervezésében
az egészséges életmódról
szóló és bûnmegelôzési
zenés elôadáson vettek
részt.

Május 11-én a Katica
csoportból 15 gyermek
szerepelt nagy sikerrel né-
met gyermektáncokból
összeállított mûsorával, a
mányi területi német
nemzetiségi óvodatalálko-
zón. A fellépés után meg-
tekinthették a helyi tájhá-
zat, majd az óvoda udva-
rán népi gyermekjátéko-

kokkal játszottak, pogácsát sütöttek, kézmûveskedtek. Az él-
ményekkel teli délelôttöt követôen a szervezôk finom ebéddel
kedveskedtek a résztvevôknek. A buszos utazás támogatását
köszönjük az Etyeki Német Nemzetiségi Önkormányzatnak.

Május 24-én délelôtt a gyermeknaphoz közeledve, hagyo-
mányos Családi Napunkon, a gyermekek szüleikkel közösen
töltöttek el egy vidám, játékos, programokban bôvelkedô dé-
lelôttöt.

Május 29-én a Kihívás Napján a gyermekek szüleikkel
együtt teljesítették a reggeli tornát.

A tavaszt a május 31-én délután a Méhecske, Mókus és Ka-
tica csoportból búcsúzó iskolába készülô nagycsoportosaink
ballagásával zártuk.

Óvoda dolgozói



INTÉZMÉNYEK 2019. május

Etyeki Forrás 13

MAI MÚZSÁK és Hófehérke…
A Mûvészeti Iskola képzômûvészeti tanszakának felsôs nö-

vendékei két, igazán említésre méltó országos versenyen szere-
peltek.

A VI. Országos ÖKO Modellverseny, melyen fôképpen
szakközépiskolák versenyeznek, a divat, divatos ruha tervezé-
sét, az újrahasznosítást ötvözve, és egyben új stílust teremtve
próbálja a gyerekek ötleteire építve egy látványos divatbemuta-
tó létrehozását. Egyfajta ötlet-börzérôl is beszélhetünk, volt az
élelmiszeripari csomagolóanyagoktól kezdve a buszbérletig,
mindenféle különleges alapanyag, melybôl a szakközépiskolá-
sok szinte hordható divatos ruhát készítettek. Pár éve az álta-
lános iskolás korosztály is versenyezhet, mi is ebben a kategó-
riában indultunk.

A pályázatot a Székesfehérvári SZC Árpád Szakgimnáziu-
ma hirdette, a versenyen 96 „ÖKO-ruha”szerepelt, melyet szi-
gorú szakmai zsûri értékelt, a korábban beadott referenciák
alapján.

A rendezvény nyitószáma az etyeki „Mai múzsák” c. bemu-
tató volt, amit annak köszönhettünk, hogy a régi hagyománya-
ink szerint, csoportos koreográfiát mutattak be a növendékeink
(a többi versenyzô többségében egyedül vonult fel a versenyen).

Az etyeki növendékek csoportos különdíjat kaptak, külön
értékelték a klasszikus téma mai értelmezését.

Az alkotó növendékek: Apollón: Doktor Tomi, Csillagászat:
Máder Lili, Mûvészet: Loós Dóri, Divat: Nagy Dorka, Zene:
Horváth Fruzsi és Nyírô Lotti, Film: Nagy Lili, Design: Haran-
gi Fanni Virág, Tánc: Kácsor Noémi, Dráma: Fedics Annus,
Komédia: Cserhalmi-Szabó Hanna.

A következô fontos szereplés, a Biatorbágyon megrende-
zett XXII. Gyermekbábos Találkozó – „KEZEMBEN A
KOBAKOM” címmel, ahol a Hófehérke és a mobiltelefon c.
saját darabunk került bemutatásra. 

Évek óta foglalkozunk a mese bábos megformálásával, a ka-
rakterekkel, és a szöveg teljes átdolgozásával. Az elôadás meg-
hozta a várt eredményt, nagy csönd lett a nézôtéren, és min-
denki jót nevetett a mese egyéni fordulatain. Jó érzés volt,
hogy odafigyeltek a munkánkra.

A szereplôk: Gonosz mostoha: Fedics Annamária, Hófe-
hérke: Cserhalmi-Szabó Hanna, Mesélô: Nagy Dorka, Törpe –
Vilmos herceg: Horváth Fruzsina, Törpék: Loós Dóri, Máder
Lili, Harangi Fanni Virág, Kácsor Noémi, Illyés Eszter, Doktor
Tamás. Az Évzáró Gálán ismét bemutatják a növendékek a
Mai Múzsákat, az alsó tagozatosok Monet és a vízililiomok c.
új bemutatója mellett.

Az óvoda családi napján kézmûvesség tanításával is foglal-
koztak növendékeink, melyet önkéntes feladatként, szívesen
vállaltak.

Lakatos Lilla
képzômûvészeti tanszak tanára

A mûvészeti iskola felvételt 
hirdet a 2019/2020-as tanévre

Beiratkozás: 2019. június 11-12-13-án, 
8-18 óráig mûvészeti iskolában

Tisztelt Szülôk! Kedves Gyerekek!
Miért fontos a mûvészeti nevelés?
1. A mûvészeti tevékenységekkel való megismerkedés pél-

dát ad a szabadidô hasznos eltöltéséhez, a gyerekeket önfe-
gyelemre, önismeretre neveli, hozzájárul személyiségük
egészséges fejlôdéséhez, közösségbe való beilleszkedésükhöz.

2. A gyengébben teljesítô gyerekek, a részképesség zavar-
ral, vagy beilleszkedési zavarral küzdô gyerekek számára kü-
lön javasolt a mûvészeti terápia.

3. A helyesen megválasztott mûvészeti tevékenység folya-
matos sikerhez juttatja a gyerekeket, növeli önbizalmukat. A
tehetség megfelelô kimûvelése szakmát, életpályát is adhat.

4. Nemzetközi kutatási eredmények bizonyítják a mûvészeti
nevelés pozitív visszahatását az általános iskolai eredményekre.

Az Iskola tanári kara magasan képzett, szakmailag, mûvé-
szileg hiteles pedagógusokból áll.

Az iskola 2007-ben az Oktatási Minisztériumtól Kiváló Is-
kola minôsítést nyert el. Az iskola eszközfelszereltsége kiváló.

Pedagógiai kínálatunk:
ZENEMÛVÉSZET
KLASSZIKUS ZENE: furulya, fuvola, klarinét, szaxo-

fon, trombita, kürt, tuba, harmonika, ütôhangszer, zongora,
zenei elôképzô 

NÉPZENE: népi ének, népi hangszer – citera
TÁNCMÛVÉSZET: magyar és sváb néptánc
KÉPZÔ- és IPARMÛVÉSZET: vizuális alapismeret,

rajz - festés-mintázás, textil-és kézmûves mûhely                                                                                                                                                       
Valamennyi növendékünknek meg kell újítania mûvészeti

iskolai tanulói jogviszonybéli szándékát!
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Könyvtár közelrôl s távolról
- Messze van Etyek?

- Igen. De valójában nem, mert a szívemben is, a fejemben
is folyamatosan jelen van. Álmodom Etyekkel. A minap jártam
Tokajban, szakmai ügyben, és az elsô gondolatom az volt,
hogy amit ott látok, tapasztalok, azt viszem Etyekre…

Török Rita 2015. január elejétôl 2018 augusztus végéig volt
a Magyar-kút Könyvtár és Közmûvelôdési Intézmény vezetôje.
Jelenleg a Nemzeti Mûvelôdési Intézet szakmai igazgatóságán a
hálózati központ vezetôje. Mert kellett az új kihívás. Mert jól ér-
zi ott magát és mert egy országos méretû intézményben gyakorol-
hatja a szakmát vezetôként és szakértôként egyaránt. 

A hivatalban találkoztunk, ahonnan nehezen szakadtunk el.
„Mesélj…” De ez még nem a riport volt, hanem az egykori kollé-
gák öröme. A Café Madeleine-ben folytattuk, ahol úgy fogadták,
mintha az lenne a legtermészetesebb, hogy Rita beül Etyeken egy
kávéra.

- Ôt kismamaként ismertem meg – meséli Rita, miután az
egyik vendég elment. – Hozzánk járt a Baba-mama klubba, az-
tán jött az egyik, majd a másik gyerek. 

- A szemed láttára. Úgy beszélsz, mintha etyeki lennél…
- Tudod, beszélnek itt gyüttmentekrôl, de én ezt sosem

éreztem. Sosem voltam kívülálló. Az elsô pillanattól befogad-
tak szakmailag is, emberileg is. Nekem itt barátaim lettek. Iga-
zi kapcsolataim.

- Hiányzik?
- Igen – feleli mosolyogva. - Amikor idejöttem, nem csak

az intézmény vezetôje lettem mûvelôdésszervezôként, hanem
könyvtáros is. Ráadásul egy olyan helyzetbe érkeztem, ahol va-
lami újat indíthattam el. Amíg épült az új könyvtár épülete,
nem volt a mûvelôdésnek színtere. A civilek is, az olvasók is
örömmel ismerkedtek az intézménnyel, a kollégákkal fel lehe-
tett építeni a kulturális életet az új helyszínen. 

- Egy ismeretlen helyszínen. Volt segítséged?
- Mindenben – mondja határozottan. - Bármerre léptem,

bárkihez fordultam, támogatást kaptam. Intézménybôl jöttem,
ahogy a jelenleg munkámban is rálátok az intézményekre, a
mûködésükre, a finanszírozásukra.
Etyeken kiemelkedô a finanszírozás
azzal együtt, hogy egy faluban,
még ha nagyközség is, jogszabály
intézmény fenntartását nem írja
elô, elég lenne közösségi színteret
mûködtetni. Ez a település vezetô-
ségétôl függ és Etyeken a testület
és a polgármester fontosnak tartja a
kulturális élet ápolását. A jólét érzé-
sét sokkal inkább jelenti a közös-
séghez tartozás, mint a fôváros,
nagyvárosok nyújtotta mûvelôdési
lehetôség és ezt Etyek vezetése fel-
ismerte. Ami itt van helyben, az
többet adhat, mint amihez ki kell
lépni Etyekrôl. Talán presztízs is,
mindenesetre, amit Etyek nyújt
mûvelôdési szinten, az lépés a váro-
siasodás felé. A könyv és folyóirat
finanszírozásra a testület több mint
kétmillió forintot szavazott meg
évente, ami kimagasló az ekkora lé-
lekszámú települések között. Költ

rendezvényekre, és lássuk be, amikor a Könyvtárban, a Segítô
Kézben a civilek rendezvényt tartanak, a Versmondó Kör, a ke-
rámiások, a nyugdíjasok, a néptáncosok, a Signum Kórus és
még sorolhatnám, akkor az önkormányzat fût, világít és ad te-
ret ezeknek a programoknak. Hidd el, ez nemcsak pénzügyi
támogatás, hanem közösségi szemlélet. 

- Ez valamiféle összetartás?
- Igen. Azt hiszem, Etyeken ez attól mûködik jól, hogy a

civilek miatt színes, az intézmények miatt pedig többszereplôs
a kulturális élet. Az óvoda, az említett Segítô Kéz, az iskola, az
önkormányzat, a hivatal egymást segítik. Máshol is van példá-
ul önkéntes szerepvállalás, de amikor még az elején feltettem
egy kérdést a majálissal kapcsolatban, már jöttek is a pedagó-
gusok a tapasztalatukkal, a helyismeretükkel és csináltuk, szer-
veztük a majálist, együtt. De ôk nem egyszerûen csak önkén-
tesként tették ezt, hanem önzetlenül, mintha mi sem lenne ter-
mészetesebb.

- Ha visszatekintesz arra a három és fél évre, amit itt töltöt-
tél, miben látod Etyek erejét?

- A barátságosságban – vágja rá Rita.
- Kifejtenéd?
- Ahogy a település az idegeneket fogadja. Nyitottan, segí-

tô szándékkal.
- A reális képhez hozzátartoznak a gyengeségek is. Azt miben

látod?
- Talán – kezdi hosszabb gondolkodás után – abban, hogy

Budapest közelsége miatt Etyek egy része amolyan alvó telepü-
lés, és mint ilyen, a lakosságnak ezt a részét nehéz megmozdí-
tani. Különösen a 14 éveseket, akik már máshol keresik a szó-
rakozást és ez eltart 24-25 éves korig, amikor még nem térnek
vissza. A gyerekekkel és a felnôttekkel, a nyugdíjasokkal sokkal
könnyebb.

- Ha azt kérdezem, mi volt a legszebb élményed, mi jut
eszedbe?

- Két dolog. Az egyik, az Etyekre vezetô út. Mire nap mint
nap kiértem, ráhangolódtam a feladatokra, a határ szépsége pe-
dig feltöltött. Hazafelé ugyanez az út levezette a nap esetleges
fáradalmait. A mai utam is, a virágzó fákkal igen nosztalgikus
élményt adtak. 

- …és a másik?
- Az „ottalvós” könyvtári éjsza-

kák, azok közül is az elsô. A lelke-
sedés, ahogy a gyerekek elemlám-
pával fedezik fel a könyvtár világát,
azt öröm volt nézni. 

- Tüske maradt benned?
- Nem, mert nem is volt. Csak

hiányérzet maradt bennem azzal
kapcsolatban, amit terveztem, de
végül nem valósítottam meg. 

Könyvtár, Turisztikai Központ,
mindez a Magyar-kút, a Kálvária
környezetében, Etyek történeti, kul-
turális, szakrális központjában.
Hogy is fogalmazott Rita? A jólét ér-
zését a közösséghez tartozás jelenti. A
kulturális életet pedig ápolni kell. Itt
tartunk ma Etyeken, ezekre az érté-
kekre tudunk figyelni. Ez a fejlôdési
irány és lendület várja az élére azt a
vezetôt, aki az intézmények élén foly-
tatja a megkezdett utat. (Pályázati
kiírás a www.webetyek.hu oldalon
megtalálható – szerk.)
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- Hogy kerültél Etyekre?
- Eltévedtem…
Víz forr a gázon egy hosszúnyakú rézedényben. Mamikon ne-

kem háttal mesél. Ez még nem az interjú része, jegyzetelés helyett
körbekémlelem a lakást. Rajzok, szobrok, nagy tér, a plafonról
gyûrû lóg. Mint késôbb kiderül, jót tesz a gerincnek munka után
a nyújtózás. Minden praktikus, a kényelmet és a munkát szolgál-
ja. Inkább a kert a mûvészeté. Az lüktet, a ház egyszerûen csak él. 

- Zaccos – teszi le a csészét, de mit bánom én! Megcsapott
az erôs kávé illata. Hát persze, hogy zaccos, úgy az igazi. A vá-
lasszal sem sürgettem, hosszan akartam élvezni az örmény fe-
kete ízét. Visszamentem hát az idôben.

- Huszonnyolc éve gondoltál egyet és összecsomagoltad az élete -
det Jerevánban. Mi késztetett?

- Egy munkára hívtak Londonba. Ehhez el kellett utaznom
Kijevbe, onnan Budapestre – fogott bele a mesélésbe, kiváló ma-
gyar tudással. – Budapesten akartam idôzni egy kicsit, mert várt
a Szépmûvészeti Múzeumban El Greco. Aztán itt ragadtam.

- Mit tudtál a magyarokról? – jött óhatatlanul a kérdés.
- Tudod mit jelent a „kárpát” örményül? – kérdezett vissza,

majd látva a választ az arcomon, folytatta – „Kôfal”. Azt jelenti,
kôfal. És én hallottam egy imát gyerekként, egy kérést, ami arról
szólt, hogy a magyarok, akik nagyon jó harcosok és hûségesek, a
Kárpátok felé akarnak menni. Ez még a kereszténység elterjedése
elôtt volt. A kérés az ô megsegítésükért szólt, nem is Istenhez, ha-
nem a királyhoz – mesélte, majd nevetni kezdett -, és az Ikarus
buszt is szerettem! Azon utazni olyan élmény, mintha cirkuszban
lennél. És nagyon szerettem A Tenkes kapitánya filmsorozatot is!

- Ha már a történelemnél tartunk és visszaugrottunk valaho-
vá a 4.-5. századba – nézek rá kérdôn az idôpontot illetôen –,
és miniatûr tûzzománc képekrôl kezdenénk beszélgetni, akkor
mire gondolnál?

- A magyarok koronájára – vágja rá azonnal. 
- Igen, erre gondoltam én is. Mit tudsz arról, hogy a koronán

lévô tûzzománc képek a hazádban készültek?
- Persze, hogy ott készültek, ahogy a korona is. A magya-

rok Szent Koronája.
Bennakadt a szó, elfogyott a kávém, az Etyeki Forrásban

pedig nincs hely arra, hogy ezt a témát kivesézzem. Ez egy má-
sik alkalom lesz, azt már tudom.

- Akkor térjünk vissza oda, hogy eljöttél Budapestre, hogy
megnézd El Greco festményeit, majd Etyeken kötöttél ki. Hogy
történt?

- Már mondtam… eltévedtem – feleli nagy gesztusokkal. – A
fiam még kicsi volt, hátul aludt az autóban én pedig csak vezet-
tem, vezettem. Nem is figyeltem, hogy merre, mert az út olyan
gyönyörû volt. Egyszer csak beértem a kúthoz. A Magyar-kút-
hoz – mesél, majd széles mosolyra szalad a szája. –  Állt ott egy
nagydarab férfi, kérdeztem tôle, hol vagyok – Mamikon felug-
rik, és a férfit utánozva, égnek emelt karokkal folytatja –, erre ô
felkiáltott: Magyarországon! Gázt adtam, mentem tovább. A
Kálvária mellett feljöttem azon az úton – mutat légvonalban ab-
ba az irányba –, mentem, míg meg nem láttam egy embert. Kér-
deztem tôle, hol vagyok. Németül felelt. Mentem tovább, míg-
nem jött egy ember, fején kendô, mellette egy kecske. Kérdez-
tem tôle, hol vagyok. Jó helyen, felelte, majd kávéval kínált –
meséli könnyezve, de ekkor már én sem tudom visszafojtani a
derûmet. – Talán az akcentusomból gondolta, hogy messzirôl
jöttem, mindenesetre vendégül akart látni. Kávéval kínált. Nagy
sár volt, de kiszálltam. Ekkor már a fiam is ébren volt. Kérdez-
te, kérek-e tejet a kávéba. Kértem, mire a csészét a kecske tôgye
alá tartotta – vinnyogva nevetünk. –  Aztán megmutatta a sza-
marát – néz rám nevetve és hozzátesz –, egy igazán szép szemû
szamár volt. Kérdeztem, van-e itt a környéken eladó telek – foly-
tatta – A sárban elsétáltunk ide – mutat ki Mamikon a kertbe. –
Nagyon tetszett. Mondtam is neki, hogy megveszem, csak
mondja már meg, mit írjunk a papírokra. Hol vagyunk? Hát így
tudtam meg, hogy Etyeken vagyok – tárja szét a karját. – Aztán
mondtam neki, szobrász vagyok. Ismer szobrászokat? 

- Mit felelt?
- Képzeld, ismert – nevet tovább jóízûen. – Azóta megismer-

tem a családot, szeretem ôket. Ennek huszonnyolc éve már. 
- Itt is élsz? – kérdeztem könnyeimet törölgetve. Nekem az

elôzô történethez arcok társultak, falunk sajátos hangulata,
vendégszeretete és mûvészvilága, amibe – úgy tûnik – Mami-
kon alaposan belenyúlt már elsô alkalommal.

- Erre nehéz válaszolni, mert Budapesten lakom, de itt al-
kotok. Akkor hol is élek? 

- Hogy alkotsz? Világszerte elismert szobrász vagy. Mit jelení-
tesz meg?

- A gondolataimat. Kíváncsi vagyok az emberekre, a világra.
Kérdéseket teszek fel. A világ olyan, amilyen, vannak hibái, sebei,
amin nem keseregni kell, hanem gyógyítani azt. A mûvész az or-
vosa. Ha maradtunk volna a Paradicsomban, nem lenne szükség
mûvészetekre. Nézd meg a szobraimat – mutat ki a kertbe. – A
„Kelj fel Jancsira” (lásd fotó – szerk.) Ez a gondolat a gyerekko-
romból jött. Ledönthet bármi, történhet baj, mindig talpra tudsz
állni. A mûvészet a végtelenséget jelenti, a világról alkotott gon-
dolatok évszázadokra megôrzött megformálását. 

- Befogadtak? 
- Igen. A magyar mûvészvilág is, és Etyek is. Nekem itt ba-

rátaim lettek. 
- Mikor jártál Jerevánban?
- Nyáron. 
- Ha ott vagy, abból a távolságból milyen érzések kötnek Ma-

gyarországhoz?
- Huszonhat évet éltem Örményországban, huszonnyolc

évet itt, Budapesten és Etyeken. A családomat mentem meglá-
togatni, de vissza hazajöttem. Itt vannak a barátaim, magya-
rok, akik szeretnek. Én nem vagyok magyar, akcentussal beszé-
lek, mégis, ragaszkodom, ahogy hozzám is ragaszkodnak. 

- Hol vagy otthon?
- Hm. Ott születtem, ott vannak a szüleim, de itt van, ami

az enyém… Még nem tudom a választ. Talán tíz év múlva fe-
lelek. Egy jó örmény kávé mellett visszatérünk rá.

- Köszönöm!
Bauer Barbara

Etyeki portré

Mamikon 
Yengibarian

Etyeki portré

Mamikon 
Yengibarian

Etyeki portré

Mamikon 
Yengibarian



CIVIL ÉLET2019. május

16  Etyeki Forrás

99
99 éve, 1920. június 4-én Magyarország aláírta a trianoni

békediktátumot.
Trianon… Talán mindenki tudja mit jelent, de ha meg kell

fogalmazni nem is olyan egyszerû. Trianon egy kastély Párizs-
tól nem messze. Trianon egy békediktátum, ahol a gyôztes
mindent visz, bár nem tudjuk ki a gyôztes és miért.

Nemzeti tragédia, ami szétszaggatta a hazát és fosztotta
meg területének több mint 70%-ától. Trianon lökte magyarok
millióit román, csehszlovák és jugoszláv elnyomás alá. 

A Horthy-korszakban ez volt minden baj oka és a két vi-
lágháború között Trianon eltörlése volt a mindent felülíró cél.
Hiszen: „Csonka Magyarország nem ország, egész Magyarország
Mennyország”.

A szocializmusban nem illett róla beszélni. Kínos lett volna
a nagy internacionalista testvériség egységében felemlegetni,
hogy a csehszlovák és a ro-
mán elvtársak nem mindig
tartották be a szavukat. 

Ma lehet róla beszélni.
Kell is. Trianont még min-
dig nem emésztettük meg,
nem néztünk vele igazán
szembe. Trianon olyan
mély  re taszította a magyarok
önbecsülését, aminél lejjebb,
remélem nem lehet. Innen
már fel kell állni. Fel is fo-
gunk. Magunkra fogunk ta-
lálni. Tudjuk, honnan jöt-
tünk és kik vagyunk, és aki
ismeri a valódi történelmün-
ket az tudja, hogy ennél re-
ménytelenebb helyzetbôl is tudunk gyôztesen kikerülni.

Nem fölösleges gyorsan átgondolni, mi is vezetett el Tria-
nonig. 1914-ben az Osztrák Magyar Monarchia feje, I. Ferenc
József hadat üzent Szerbiának és ezzel elindította az emberi-
ség történelmének addig ismert legnagyobb mészárlását, az el-
sô világháborút. 

A háború egészen addig nem dôlt el, míg az Egyesült Álla-
mok közel kétmillió katonája be nem avatkozott az ellensége-
ink oldalán. A háborút elveszítettük, az Osztrák Magyar Mo-
narchia megszûnt. 

A helyén kialakult új államokkal Magyarország jogilag nem
volt hadiállapotban: Horvátország és Csehország a Monarchia
része volt, egy oldalon harcoltunk. A románok is a Monarchia
szövetségesei a háború kezdetekor, de nem avatkoznak be,
egészen 1916 augusztus végéig. Ekkor a franciák nekik ígérik
Magyarországot a Tiszáig, ha megtámadnak minket. Megtá-
madtak. Mivel Erdélyben ekkor nincs katonaság, egy hónapig
nyomul elôre a román sereg. Nem túl gyorsan. A haladást je-
lentôsen lassította, hogy a megszállt területeket a románok tel-
jesen kifosztották, az pedig idôigényes. A magyar és a szövet-
séges haderô érkezése véget vetett a rablóhadjáratnak. Novem-
berre visszaverik ôket a Kárpátokon túlra, 1916 decemberében
már a román fôvárosban van a magyar sereg. Románia elveszí-
tette a háborút, békét kért és kapott. Akkor hogy lehet mégis
gyôztes? Nos úgy, hogy a háború befejezése elôtt egy nappal
megtámadja Erdélyt. A csehek pedig megtámadják a Felvidé-
ket. Igaz ôk még hadat sem üzentek. És nincs, aki megállítsa
ôket. Ugyanis, amíg a megszûnt Monarchia hadseregébôl ha-
zatérô katonákat minden ország fegyverben tartja saját nemze-
ti hadseregében, tekintve, hogy még nincs vége a háborúnak,

addig Magyarország vezetôi (Károlyi Mihály és Linder Béla)
„nem akarnak katonát látni”.  Leszerelik a katonákat és felosz-
latják a haderôt. Van, aki nem engedelmeskedik a leszerelési
parancsnak. A Székely Hadosztály megkísérli a lehetetlent.
Szembeszáll a sokszoros román túlerôvel.

Ebben a fegyverszünetnek nevezett állapotban vívjuk a vé-
delmi háborút katona nélkül, fegyver nélkül. Aztán mikor egy
újabb ígéret miatt harc nélkül kivonulunk a Felvidékrôl, össze-
omlik a maradék ellenállás. A csehek a Dunánál, a románok be-
vonulnak Budapestre. Amit találtak elloptak. Harry Hill Band-
holtz angol katonatiszt  lovaglóostorral zavarta el azokat a ro-
mánokat, akik a Nemzeti Múzeum kincseit akarták teherautó-
ra pakolni.

Ez a helyzet Magyarországon, mikor Franciaországban
1919-ben folynak tárgyalások az új határokról. Angolok, ame-
rikaiak, olaszok, franciák, csehek, románok, szerbek döntése-
ket hoznak. Az a Franciaország, akiknek az USA megnyerte a

háborút eljátszhatja Európa
erôs emberét. Szövetségi
rendszert épít kisantant né-
ven, hogy a Monarchia vagy
egy erôs Magyarország ké-
sôbb ne lehessen ellenfele. 

Aztán vége. Rólunk, de
nélkülünk meghozták a
döntéseket, meghúzták a ha-
tárokat. A híres és oly sokat
hangoztatott wilsoni elvek a
nemzetek önrendelkezésérôl
fel sem merültek. A magyar
falvak közepén keresztül hú-
zott határnak semmi köze
nem volt az értelmes határ-
rendezéshez. A vasúthoz an-

nál több. A körkörös vasút hálózatunkat levágták, hogy a
csehszlovákok eljuthassanak Kárpátaljára. Fontosabb volt, hogy
a Duna legyen a védhetô határszakasz, mint az a közel egymil-
lió magyar, aki a Felvidéken élt. Elvették a nyersanyagot, a bá-
nyákat, az erdôket, a folyókat. Elvették a nemzet 1/3-át. 

Nem mindenki nyugodott bele a döntésekbe. Balassagyar-
matról a megszálló cseheket a lakosság kiverte. Ezért lett a leg-
bátrabb város Balassagyarmat. A nyugati határon a magyar
Rongyos Gárda ûzte el a bevonuló osztrákokat, amivel elérték,
hogy Sopron egy népszavazás keretében dönthetett a hovatar-
tozásáról.

99 éve nem értjük a trianoni döntést. Kétségbeesve keres-
sük a magyarázatot, arra miért történhetett. A legvadabb ma-
gyarázatok születnek. A francia miniszterelnök ellenszenve a
magyar menye iránt, a Tanácsköztársaság miatti büntetés, ro-
mán kéjhölgyek a döntéshozók ágyában, szabadkômûves ösz-
szeesküvés, hajózhatónak hazudott patakok, de még a táltosok
átka is felmerült már. 

De mit tehetünk majd’ száz évvel Trianon után? Kimond-
hatjuk újra és újra, hogy Trianon igazságtalan és nem értünk ve-
le egyet. Kesereghetünk, lehetünk dühösek, fojthatunk el érzel-
meket, szembe mehetünk vele, vagy éppen beletörôdhetünk. 

Vagy, megnézzük, miben van az erônk: nem attól lesz újra
nagy a nemzet, hogy visszatérnek a területek, hanem attól, hogy
minden magyar büszkén érzi és vallja az egymáshoz tartozását
ott, ahol él. Határoktól, ideológiáktól függetlenül. Belül. És ak-
kor magyarként él itthon, a Kárpát-medencében, Európában,
szerte a világban. Európa térképe pedig folyton változik.

dr. Valastyán Pál
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NYITVA TARTÁS:
hétfôtôl–péntekig: 6-21-ig

szombat: 6-20-ig, vasárnap: 7-18-ig
Telefon: 06-22/597-058

06-22/597-059

Heti  akc iós  a jánlatunkat  megta lá l ja
a  www.webetyek.hu honlapon!

„Kamilla” Virágbolt
Élô- és cserepes virágok, kiegészítôk nagy választékban.

Virágok, koszorúk, ajándékok! 
06-30-435-9464 Tiszekkerné Bozsányi Kamilla

2019. május

Czimeres Rendezvényház
Esküvôk – céges rendezvények – bálok – 

baráti összejövetelek varázslatos környezetben.
Díjnyertes pálinkák, kemencés ételek.

Bejelentkezés: 06-70-321-9291

1873-ban készült bálványprés,
kukoricamorzsoló,

antik ruhásszekrény eladó.

Érd.: Pacziga Sándor 
+36-30-281-4717

Etyek külterületén – Öreghegyen 
zártkerti ingatlan gyönyörû panorámával eladó!

Az ingatlan 1562 nm, amin elektromos árammal ellátott,
igényesen megépített kôház és 26 gyümölcsfa – fôként

szilva és barack, birs, körte, naspolya, mandula - 
található. A földterület folyamatos mûvelés alatt áll. 

Az ingatlan a falu központjától autóval öt percre 
található, murvás úton közelíthetô meg.

Érdeklôdni: +36-30-272-9385

Etyek, Hôsök tere 1. (Cafe Madeleine kávézó mellett)

KÚTGÉPÉSZET – SZIVATTYÚK 
értékesítése és telepítése

Nyitva: hétfô–péntek: 8-18 óráig, szombat: 8-13 óráig

Lot tózó  Lot tózó  

KÉZMÛVES KÁVÉ – FORRÓ CSOKOLÁDÉ 
TEA – FRISSÍTÔ ITALOK – LIMONÁDÉK 

SÖRÖK – LIKÔRÖK – ÓRIÁS PALACSINTA
Házi sütemények friss alapanyagokból

Kézmûves fagylalt

Mastercard és Maestro card kártyát elfogadunk
Etyek, Hôsök tere

Nyitva: hétfôn szünnap, keddtôl-péntekig 7.30-19-ig, 
szombaton és vasárnap 9-19 óráig.

Facebook:  cafemadele ineetyek

Cafe Madeleine

Etyeken vállaljuk szülinapok, esküvôk, csapatépítôk,
bor és sonka kóstolók  szervezését és lebonyolítását.

Páratlan panorámával vár az EtyekVin pince!!

Tel.: 06-30-537-5377 – Facebook: EtyekVin Pince

Biztonsági kamera, lakásriasztó, 
kaputelefon telepítés, karbantartás 

– garanciával 
Biatorbágyi távfelügyelet, etyeki kivonulással!

Gábor Emil (Etyek) 
Telefon: 06-20-252-9992 – E-mail: gabor.emil.j@gmail.com

Etyeki házakat, telkeket
KERESÜNK-KÍNÁLUNK

Etyeki ingatlana eladását bízza etyeki szakemberre!

ImmoTéka Ingatlaniroda
20 éves közvetítôi gyakorlat!

Telefon: 06-30-202-1892, 06-30-921-9029
www.immoteka.hu  – www.etyek-ingatlan.hu

GÁZKÉSZÜLÉK SZERVIZ 
VÍZ- GÁZ- FÛTÉSSZERELÉS

DUGULÁSELHÁRÍTÁS
Travnik Ákos – telefon: +36-20-444-2232
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Anyakönyvi rovatunk
díjmentes!

Etyek Nagyközség Ön kor -
mányzatához és Pol gár -
mes  teri Hivatalához in  té -
zett kérdéseiket minden
hónap 10-ig várjuk elér he -
tô  sé geinken. Mi továbbít -
juk és az új ság soron kö -
vet kezô számá ban kö zöl -
jük az illetékesek válaszát.  

Szerkesztôség

AA PP RR ÓÓ HH II RR DD EE TT ÉÉ SS
Matematika, fizika, kémia, német nyelv korrepetálás.

Bender Rudolf, telefon: 06-70-215-6712

Lakásfelszerelés üzlet 
a Kossuth Lajos u. 17. szám alatti üzletsoron.

Szeretettel várjuk kedves vevôinket 
H-P: 8-17-ig, Szo: 8-12-ig.

Bekkerné Jutka és Orsi – 06-20-234-9658

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Kádár Jánosné
temetésén részt vettek, sírjára virágot, koszorút 

hoztak, részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.
Hálásan köszönjük mindenkinek a nagylelkû segítséget.

Gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Tóth Mária (Csoki tanító néni)
temetésére eljöttek, virágot, koszorút hoztak, 

részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.
Gyászoló család

Drága rokonok, barátaim, ismerôsök! 
Ezúton mondok köszönetet, hogy drága férjem

Turós István
búcsúztatóján részt vettetek,  

és közösen emlékezhettünk meg róla. 
Köszönöm a felénk áradó szeretetet, energiát, 

ami segít nekünk megbirkózni azzal a nehéz teherrel,
ami most ránk nehezedik.

Turós Andrea

Cipô javító mûhely nyitvatartása
kedden és csütörtökön: 16-18 óráig,
szombaton: 8-12 óráig. 
A hét többi napján zárva

Kiss Tibor-Etyek, Körpince köz 2. Tel: 06-70-597-3213

Szennyvíz-szippantás: Transfekál Kft. +36 30 400 2099

Életbiztosítás – lakásbiztosítás 
– gépjármû biztosítás 

vállalkozás biztosítás – utasbiztosítás

FUNDAMENTA – BEFEKTETÉSEK

Horváth Edina  Tel.:+36-30-311-0677
Iroda: Bia Center Üzletház fsz. Biatorbágy, Szabadság út 96.

Hulladékszállítás 2019-ben
Kommunális hulladék: minden héten csütörtökön reggel.
Szelektív gyûjtés (mûanyag, papír): június 17., július 2., jú-

lius 15., augusztus 6., augusztus 19., szeptember 3., szeptem-
ber 16., október 1., október 21., november 18., december 16.

Házhoz menô üveghulladék gyûjtés: július 9., októ-
ber 15.

Zöldhulladék gyûjtés (matricával): június 10., július 1.,
augusztus 5., szeptember 9., október 14., november 11. 

(Forrás: Depónia)

TEMETKEZÉSI ÜGYINTÉZÉS 
Biatorbágy, Nagy u. 38.
(református templom mellett)
Tel.: +36-30-217-9639

Bicske, Prohászka u. 4. 
(ügyintézô: Udvardiné Morvai Krisztina)
Tel.: +36-30-278-3283

A Kulturált, Egészséges Etyekért Közalapítvány kuratóri-
uma köszönetét fejezi ki a Demján Sándor Alapítványnak,
hogy jelentôs anyagi támogatásával támogatta alapítványunk
céljai megvalósítását.             Vida János kuratóriumi elnök
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Gólyahír

KKOONNTTÉÉNNEERR  RREENNDDEELLÉÉSS
TELJESKÖRÛ GÉPI FÖLDMUNKA

Kelemen Péter 06-20-919-0194

GLS Csomagpont. Feladás, 
átvétel! A 13-óráig leadott 
csomagokat a következô 

munkanapon kézbesítjük.

Etyeki autósbolt
Autóalkatrészek forgalmazása minden típusra 

Világítástechnika teherautókhoz, munkagépekhez. 
Kedvezô ár – pontosság – szakértelem 

Etyek Udvar – Kossuth L. u. 2.
E-mail: gulyasetyek@gmail.com

www.gulyasalkatresz.hu

Mobil: 06-20-914-7431

Kávé – Sör
Bor – Üdítô
Rövidital
Energiaital

ÜNNEPNAPOKON IS NYITVA!

NEMZETI DOHÁNYBOLT

FAGYLALT
Kiváló, 

minôségi  
alapanyagokból 

készült 
gépi fagylalt

I T A L D I S Z K O N T
ETYEK, KOSSUTH L. 67.

✔
✔

Május 3-án 4.18-kor 3400 g-mal 
és 53 cm-rel megszületett 
Nagy Marianna és Nagy Csongor
második gyermeke Nagy Lelle.

Gratulálunk, sikerekben gazdag,
békés családi életet  kívánunk!

Etyek Község Önkormányzata

Lelle nôvérével, Nórival



dr. Ágh-Bíró Zoltán
szájsebész szakorvos

• implantáció
• bölcsességfog eltávolítás
• szájsebészeti mûtétek
Telefon: 
+36-30-347-1952

dr. Balla Ágnes
fogorvos

• fogpótlás
• konzerváló fogászat
• fogfehérítés
Telefon: 
+36-30-260-1681

Biatorbágy, Ady Endre u. 7.

www.biadent.hu


